

дней на колени. Сам факт отказа трети льготных категорий граждан от социального пакета говорит о серьезных трудностях, имеющих место в отдаленных районах края в получении лекарств, особенно стоматологической помощи. Ветераны не могли не упомянуть о больших очередях за путевками на санаторно-курортное лечение, об отсутствии производства на селе и работы для молодежи. О значительном снижении суммы

шить вопрос о зубопротезировании в отдаленных районах, оказать действенную помощь в 2006 году в части компенсации затрат в связи с ожидаемым подожжением коммунальных услуг, ходатайствовать об индексации пенсий военным пенсионерам.

Решением конференции председателем краевой ветеранской организации на очередные пять лет переизбран Михаил Житников.

Андрей СМИРНОВ.

ручных средств организовать противопожарную оборону до прибытия профессионалов. Почти семь часов 12 пограничникам авиаレスоохраны и работникам лесхоза пришлось отстаивать сады судостроительного завода и «Амурстали» от наступающего огненного фронта. Отступать огнеборцам было некуда, позади — дачи заводчан. Пламя уже ворвалось на некоторые участки, поэтому отжигать его пришлось прямо на грядках.

Егор ЛЬВОВ.

■ ЭКОВЗОР

Доходы из отходов — вэри вэл!

Ученые из США, участвующие в международном проекте «Хабаровск — Орегон — Комсомольск-на-Амуре: сделаем города чище», прибыли в промышленный центр Приамурья, чтобы поделиться с местными экологами, службами ЖКХ и руководителями предприятий секретом сияющей улицы.

Незабыли американцы встретиться и с педагогами, обязанными возвращать культуру в детях. За круглым столом они не только обсудили насущную проблему города юности, но и ознакомились с передовым опытом дальневосточников по утилизации отходов цивилизации.

Исследователь коммунальных инфраструктур Томас Бэнки и ученический-кинист Брайан Стоун с 1999 года сотрудничают с властями и экологами Дальнего

Востока, но Комсомольск-на-Амуре посетили впервые. Задоеканские энтузиасты, которых сопровождали местные чиновники природоохранных структур, уже не увидели грандиозную свалку, устроенную комсомольчанами на городском водозаборе. Перестали в ноябре и автомобилисты, безнаказанно мыть свои автомобили в амурских протоках на подъезде к городу. Но и на почве фактов, которые были предложены специалистам

США для размышления, мнения американцев и россиян заметно расходились. Начальник отдела окружающей среды и природных ресурсов Геннадий Драганов объяснил это разницей в менталитете.

То, что увидели иностранцы, получило лаконичную оценку: «Есть над чем работать». Томас и Брайан постоянно намекали на то, что чистота — показатель и экономического состояния города, претендующего на звание современного.

Деловых гостей заинтересовали несколько проектов, реализованных в Комсомольске-на-Амуре. Они пополняют мировую коллекцию оригинальных решений экологической проблемы

мы. В нее попал пример детских надзорных организаций, отслеживающих с помощью фотосъемки загрязнителей городских парков и виновников несанкционированных свалок.

Не был обойден вниманием зарубежных исследователей и эксперимент одного из частных предприятий города, сумевшего убить сразу двух зайцев: получить прибыль из бытового хлама и очистить дворы на вверенной территории. Новшество предпринимателя, перерабатывающего мусор на вторсыре, разгрузило городскую свалку на три тысячи кубометров отходов в месяц. Это значительно снижает затраты городского бюджета на их захоронение. Кроме

этого, продажа продуктов первичной переработки мусора на предприятия Хабаровска и северного Китая способствует пополнению казны Комсомольска-на-Амуре. Довольны и жители очищенного квартала.

Для увеличения оборотов фирма организовала работу силами 60 уборщиков и пяти спецмашин. Сортировка по фракциям начинается непосредственно с мусорокамер в подъездах. Бутылки, картонные, пластиковые изделия превращаются в полезную составляющую для производства.

Американцы, ознакомленные с этим далеко не новым для их страны процессом, заметили: трансформация мусора начинается с трансформации мысли предпринимателя, который, в свою очередь, во многом зависит от настроения власти.

Юлия СЕЛЕЗНЕВА.



В Хабаровске прошел второй тур седьмого краевого фестиваля детского творчества юных дарований «Тру-ля-ля и компания».

Многим понравилось чистосердечное старание детей, и у зрителя возникало ощущение чистого звонкого родничка творчества, исходящего из маленьких сердец.

Исполнение известной песни «Аты-баты» Женей Васютой, танец «Ситцевые матрешки» ансамбля «Русские узоры», русская пляска Елисея и Ульяны Коноваловых, вальс «Березка» Ани Рзгайн и многое другое неоднократно встречались дружными аплодисментами. Папы, мамы, бабушки и дедушки, гости фестиваля с гордостью говорили о почти профессиональном мастерстве юных артистов, возраст которых от 3-х до 12 лет.

Художественный руководитель краевого Дворца культуры профсоюзов Александра Кортелева так сказала об этом:

Причурские

Ведомости

9 марта 2005 г.